

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2021年1月25日

星期一 庚子年十二月十三

今日8版 总第12852期



台州新闻

中国台州网

台州改革进行时

我市改革试点获批量增长128%

本报讯(通讯员翟恩德 记者尤丹琪)近日,路桥日用品及塑料制品交易中心一批价值40万美元的货品在大麦屿港区顺利通关。这是我市以市场采购贸易方式水路出口的首单货物,标志着我市外贸出口再添新途径。

全国市场采购贸易方式试点只是我市抢抓国家、省政策“窗口期”,超常规推进试点申报工作的亮点成绩之一。过去一年,台州改革试点工作成绩斐然,全市上下已获批市厅级以上试点308个,同比增长128%。

增量提质 试点申报带来发展红利

多一个改革试点,就多一个发展机遇。以全国市场采购贸易方式试点为例,该贸易方式专门针对专业市场“多品种、多批次、小批量”的外贸交易特点创设,具有通关快、便利化、一定货值内免征增值税等特点。“该试点的成功获

批,对我市加快培育贸易新业态、新模式,帮助更多中小微企业开拓国际市场发挥了积极作用。”企业负责人表示。类似这样的国家级试点,去年台州总计获批了6个,省部级以上试点则获批49个,同比增长了69%。这也意味着我市试点量质有了大幅跃升。市委改革办有关负责人表示,300多个试点的陆续落地,是我市率先在全省探索实施改革试点“增量提质”工程所带来的红利。(下转第二版)

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

本报记者柳祥宝 本报通讯员沈益峰 赵兰兰

温岭：全域土地综合整治惠民

聚焦疫情防控

玉环实现疫情防控从人防向智防转变 “数智门神”守好“小门”

本报讯(通讯员吕琼雅 记者曹恩思)1月22日上午,在玉环大润发超市,市民潘女士将健康码靠近一台设备扫码口,很快显示出她的个人信息及体温情况,顺利“通关”。这台设备就是玉环创新推出的“数智门神”。它集身份证读卡、摄像头、测温等功能于一体,来者只需亮码或出示证件,即可完成监测工作,将原本需花费1到2分钟的工作时间缩减至几秒。同时,它可以进行AI人脸身份认证,健康码颜色或体温异常,它都会第一时间在后台显示。为积极应对疫情防控,玉环市大数据发展中心牵头研发“证码速采集、一脸智全城、两端同赋能”的防疫“数智门神”系统,以“大数据+平台”模式,实现疫情防控从人防到智防的转变。

当天,不少进出超市的市民纷纷为“数智门神”点赞。市民林阿婆没有智能手机,健康码是子女代领,原先自己单独进出超市都要使用身份证登记,现在拿身份证往机器上一刷即可。针对老人、儿童无健康码的问题,

该设备专门设置了身份验证通道,方便市民出行。另外,为让信息处理更精准、及时,“数智门神”对接省、台州市公共数据平台的疫情防控数据,通过结合实时照片,能有效预防冒用他人健康码、使用无效健康码行为的发生。此外,对于风险等级较低的“小门”,玉环市大数据发展中心推出“玉环乐活码”,配合“数智门神”,实现通行数据全汇集。如发现人员异常,点位异常情况,将会第一时间通过短信等方式推送至网格管理员和行业主管部门,实现互联互通,让“小门”检查工作更具针对性和时效性。

目前,玉环已铺设7个“数智门神”网点,并制定“小门”智能数据标准,商超、菜市场、社区、出租房、KTV等各类场所,均需按照数据标准对接大数据中心疫情防控平台。自1月17日以来,该市已汇聚人员通行数据5.6万余条,可全盘掌握各类型“小门”所在地理位置、人员流动数量、异常数据情况等,并及时绘制出异常人员行动轨迹,为溯源等工作提供指导路径。

今日导读

2021年春运,防疫头等大事

>> 2版

台州晚报 谈台州建设中国民营经济示范城市

>> 3版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新春年化利率可低至3.8%

- 范围广 额度高
- 期限长 放款快
- 使用便 申请快

得乐康 米糠油

健康 美味 油烟少

天台：以“头脑风暴”勾画“新蓝图”



本报讯(通讯员陈霞 记者徐平)1月18日上午,天台县三茅溪白鹤段一处裸露的河床上,县水利局专家团队几个成员一起,就防洪安全、生态美观、河湖管理等综合治理工作现场深入商讨。

“我们不仅为了解决点上的问题,而是希望通过系统性的大项目,来解决全县水利面上的问题。”在县水利局规划科负责人许海波的心中,有一张广阔的蓝图——谋划通过水系连通及农村水系综合整治项目,建设水美乡村,让广大群众因水利建设

而拥有更多的获得感。观念一转天地宽。原本各条水系沿线的一个个普通水利项目,由此有望变成不寻常的重大项目。许海波介绍,零打碎敲搞整治,一个项目的工程量也就几百万到上千万元不等,难以进入省重大水利项目的“盘子”。现在我们将全县各条水系的治理项目加以整体打包,工程量将达到5亿元以上,就能与中央、省里的资金投放导向和申报要求对上号,能给水系沿线群众带来更多的福祉。

放宽视野,激活思路,是天台县

只怕心中无诀窍 不怕思路多奇妙

打造长三角南翼综合交通枢纽——访市交通运输局局长陆善福

本报讯(记者陈赛)“新的一年,台州交通将以争创社会主义现代化先行市为战略牵引,以奋进者姿态走好现代化新征程。”近日,市交通运输局局长陆善福说,“市党代会发出了奋进新征程、实干开新局的最强音,我们要干出交通力度、交通速度、奋力实现“十四五”交通强市建设目标。”

一条条道路连接着民心 and 民生。在刚刚过去的“十三五”,台州交通建设硕果累累:建成金台铁路台州段,打通了沿海产业带辐射内陆的东西向铁路通道;开工建设杭绍台铁路、温玉铁路、杭温铁路及市域铁路S1线;建成通车沿海高速公路、杭绍台高速公路台州段、台金高速东延二期和台金高速东延市区连接线,形成了“四纵二横一连”的高速公路新格局,并实现“县县通高速”;建成路泽太高架一期等省国省道干线项目16个,新增一级公路237.2公里,全市普通国道二级以上公路比例达到100%,一级公路比例达到80%;实现台州机场改扩建工程开工建设,全市完成综合交通投资1320亿元,创历史新高。

交通是发展的先行官。市党代会提出着力打造长三角南翼重要物流枢纽,推进重大交通基础设施建设。陆善福介绍,“十四五”期间,我市交通部门计划确保完成总投资1500亿元,力争2000亿元,相对“十三五”要有更大幅度的提高。路是交通动脉,是发展的基础。台州将突出交通先行,加快打造“长三角南翼综合交通枢纽”城市,抢抓机遇,接轨上海,用前沿意识融入长三角一体化。在到2035年的中长期规划中,台州交通部门明确提出了打造“1123交通

圈”的目标。“在不久的将来,台州将建成由域内1小时交通圈、省城及周边城市1小时交通圈、长三角中心城市2小时交通圈和国内重要城市3小时交通圈构成的“1123”交通圈。”陆善福说,“强化台州对外开放的基础支持,为台州经济社会发展提供保障和动能。”以交通助力大发展,铺就“幸福路”。陆善福表示,“全市交通部门将以新担当新作为,干出新境界,抢抓机遇、主动融入,实现台州交通全方位接轨上海,融入长三角,为争创社会主义现代化先行市而努力奋斗。”

我市治水实现新突破

水环境质量首次从轻中度污染转为良好

本报记者张聆昕

新年伊始,我市治水传来好消息:2020年,全市县控以上断面水质优良率达80%,水环境质量自监测评价以来首次从轻中度污染转为良好,实现新突破。

2020年以来,我市坚持以全流域水质持续提升为目标,以重点流域、重点区域、重点行业突出问题为导向,以治水工程项目为抓手,以水质“红橙黄”三色预警、督导管理闭环制度为保障,扎实推进“污水零直排区”建设、河道水环境综合整治、“美丽河湖”建设等各项任务,在降雨量减少的不利条件下,全市水环境质量达到有监测评价以来历史最佳水平。

新春走基层

杭绍台铁路路桥段项目工地——工人一半留台,春节攻坚冲刺保工期

深化走转变 记者跟你去工地

本报记者王超

“今年工地工期紧,再加上疫情影响,我决定和同事们一样,留在台州过年。”1月23日,在中铁四局杭绍台铁路路桥段项目声屏障安装场地上,47岁的电焊、安装工人李孟营告诉记者,虽然有点不舍家人,但几经考虑后,他还是做出了这个决定。

在路桥段项目工地上,有120多位工人和李孟营做出了一样的决定,他们将在自己的工棚里和工友们一起过年。除了大年三十、正月初一、初二3天休息,其他时间他们会像平常一样在工地忙碌。

李孟营的老家在山东聊城,家里除了父母,还有妻子和两个孩子。因为在工地上班,一家人常年聚少离

“污水零直排区”建设纵深推进

1月22日上午,在玉环内环西路天见面店门口,台州华利新能源科技有限公司运营人员吴文超像往日一样,清理好该店隔油池里的油污后,将相关信息和照片上传平台,店家随后收到了清理消息,城市管理部和市民也通过店门口的二维码,进行监管。

玉环是我市率先完成建成区“污水零直排区”建设任务的县(市、区),当地以创新破难题,推出“六小行业”整治红、黄、绿“三色”模式,同时引进第三方进行智慧化服务管理,成效明显。自2018年“污水零直排区”建设

开展以来,全市已累计完成80个镇(街道)、22个工业园区和449个生活小区的“污水零直排区”建设,累计完成投资约80.29亿元,市级排水设施管理信息平台也已完成建设。

去年,全市已完成38个镇(街道)、13个工业园区、272个生活小区和玉环市、天台县、仙居县三个县(市)的建设,圆满完成省对市考核任务。

“美丽河湖”层出不穷

隆冬季节,温岭湖心公园,白鹭翩翩,岸边整齐挺拔的树木倒映水中,人们在河边散步、垂钓、嬉戏玩耍……

这是省级“美丽河湖”东月河一景。自2014年上半年开始,温岭市斥资1.5亿元,历时五年,对东月河开展

七大块综合整治。共疏浚河道27万方,新铺设污水管网11.8公里,建设彩色透水混凝土路面16.5公里,河岸绿化237亩,建起了景观平台、亲水平台、游船码头、景观桥梁。东月河还全面提高了河岸防护等级,将慢步与河道、公园紧密相连,使河岸成为居民休闲锻炼的好去处。

去年,全市建成“美丽河湖”18条(个),“河湖”清四乱”问题全部实现动态清零,顺利完成年度工作目标。

高质量打好碧水保卫战

连日来,路桥峰江街道峰南村保峰桥人工湿地工程机器轰鸣,工人们赶在年前完成扫尾工作。(下转第二版)



图为杭绍台铁路路桥段工人在施工。本报记者章增宏摄

期间正是项目攻坚冲刺保工期的关键时间。为了让工人安心留台过年,项目部给工人们春节期间的工资提高了30%左右,预计留台员工春节期间加班可以多拿5000多元工资。“除此之外,我们还准备给每个工组送一头

猪,让员工们自己包饺子、炖猪肉,过个好年。”范方兵说。据了解,目前路桥段项目桥梁基础建设已全部完工,工程投资完成95%。接下来,项目将进入收尾和冲刺阶段,为今年年底杭绍台铁路全线贯通运营打下坚实的基础。